

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г. № 54 (10412) Четверг, 16 марта 1972 г. Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ-ДОСРОЧНО!

ВЕСТИ С ШАХТЫ «КОМСОМОЛЕЦ»

Замечательная традиция

В течение нескольких лет на предприятии укоренилась замечательная традиция — из месяца в месяц работать с опережением графика. Март не исключение. За 9 рабочих дней к плану приплюсовано

5445 тонн топлива. Примечательна и такая деталь — сейчас среднесуточная добыча составляет 7390 тонн. А 11 марта, например, было выдано 7620 тонн. Плюс к плану составил 921 тонну.

Вручено свидетельство

Еще один знак трудовой славы у предприятия. 13 марта секретарь горкома профсоюза рабочих угольной промышленности И. С. Степанов вручил свидетельство о занесении ша-

хты на областную Доску почета. Этой чести коллектив удостоен за высокие производственно-экономические показатели в социалистическом соревновании по итогам четвертого квартала 1971 года.

Успех проходчиков

Бригада Н. А. Баранова взяла обязательство добиться в этом году 10 погонных метров проходки на одного человека в месяц.

В этом месяце проходчики

работают со значительным опережением графика. В отдельные дни уходы составляют до 25 погонных метров. Такие темпы позволили за 9 рабочих дней продвинуть штрек на 156 метров.

Семинар политинформаторов

В понедельник состоялся семинар политинформаторов шахты. Разговор шел об активизации политической информации среди трудящихся. Главное

внимание уделялось тематике бесед, их содержанию. Присутствующим даны методические советы по подготовке бесед.

Показ соревнования

Сразу, как только вывесили этот стенд, он привлек внимание горняков. Заголовки гласил, что стенд посвящен 50-летию образования СССР.

На стенде отражается ход социалистического соревнования между бригадами Д. И. Придаченко с шахты имени 7 ноября и М. В. Качесова с шахты «Комсомолец».

У обоих коллективов напряженные обязательства. Так, на «Семерке» борются за выдачу на комплексе 500 тысяч тонн угля в 1972 году. Рубеж бригады Качесова — 350 тысяч тонн угля в год. Производительность труда на горнорабочего очистного забоя решено

довести в месяц соответственно до 1200 и 1000 тонн.

Знакомясь с содержанием стенда, узнаешь, какие показатели у соревнующихся коллективов за два месяца. У бригады Д. И. Придаченко плюс 12848 тонн, у М. В. Качесова — 7631 тонна. Производительность труда соответственно — 1150 и 1358 тонн. Тут впереди бригада М. В. Качесова. Но в этом коллективе она выше плановой на 122 тонны, а в бригаде Д. И. Придаченко — на 341 тонну.

Как видно, оба коллектива прилагают большие усилия для выполнения своих обязательств. И наглядная агитация оперативно отражает ход борьбы «противников».

НАГРАДЫ ДЕЛЕГАТАМ

«...За успехи, достигнутые в коммунистическом воспитании молодежи...». Эти слова значатся в Почетных грамотах областного комитета ВЛКСМ, которые были вручены делегатам нашей городской комсомольской организации на областной конференции. Среди награжденных — Павел Аверин, учащийся ГПТУ-38, член комитета, Нина Жукова, Анатолий Печеркин, Нина Филипенко, Людмила Могилева — секретари комитетов ВЛКСМ.

Почетными грамотами награждены также комсомольские организации шахт «Октябрьская» и «Комсомолец».

Инициатива коммунистов

Недавно коммунисты первого участка шахты «Октябрьская» провели партийное собрание с очень актуальной повесткой: «Роль коммуниста в социалистическом соревновании». К этому собранию тщательно подготовился почти каждый коммунист участка, критически взвесил свой личный вклад в соревнование. И, конечно, практически оценил резервы и перспективы.

И вот результат. Коммунист-бригадир Михаил Васильевич Кириенко выступил с новым бригадным обязательством — достичь к концу пятилетки на комбайне КМ-87Д месячной производительности на горняка 750 тонн угля. До сих пор средняя производительность этого агрегата была 608 тонн. Коммунисты выразили полную уверенность в том, что обязательство выполнят.

На XIII съезде ИКП

МИЛАН. (ТАСС). XIII съезд Итальянской коммунистической партии продолжает свою работу. Участники съезда обсуждают доклад заместителя генерального секретаря ИКП тов. Э. Берлингуэра «Рабочее и народное единство в борьбе за создание правительства демократического сдвига, за обновление Италии на пути к социализму».

14 марта с приветственной речью к делегатам съезда обратился глава делегации Коммунистической партии Советского Союза, член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Московского городского комитета КПСС В. В. Гришин.

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ АБДУЛ ЗАХИРА

Гостеприимно встретила Москва 14 марта Премьер-министра Афганистана Абдул Захира, прибывшего в Советский Союз с официальным дружественным визитом по приглашению Советского правительства.

На Внуковском аэродроме высокого гостя встречали товарищи А. Н. Косыгин, Д. С. Полянский и другие официальные лица. (ТАСС).

Третья по счету

С первого марта на шахте «Польсаевская» начала свою трудовую летопись третья комсомольско-молодежная бригада. Руководит ею опытный горняк Иван Иосифович Герман. Сейчас молодые горняки третьего участка проходят испытание. Работают они в 96-м конвейерном штреке с комбайном ПК-3М. Месячный план им установлен 180 погонных метров. На 11 марта

комсомольцы имели на своем счету около 5 метров сверх плана.

В коллективе шесть комсомольцев и два кандидата в члены КПСС. Ребята трудятся дружно, прилагая максимум усилий, чтобы оправдать доверие коллектива шахты. Примерно работают Виктор Горячев, Константин Бухтияров, комсорг бригады Сергей Курилкин.

ТРУД ОБЛЕГЧИЛСЯ

Долгое время электродный участок щелочных аккумуляторов завода «Кузбассэлемент» «славился» отсутствием механизации и тяжелыми условиями труда. Теперь там положение меняется. Заводские и цеховые рационализаторы постепенно механизуют труд на этом участке.

Они внедрились два полуавтомата сборки пластин для аккумуляторов мелких типов. Сейчас уже изготовлены и запущены в работу два сварочных полуавтомата, сразу завоевавших хорошую репутацию на производстве. Если раньше электросварщица производила контактную сварку, держа в руках на весу по 4—5 электродных пластин одновременно, то теперь она только загружает в приемную кассету по 15—20 пластин и следит за работой полуавтомата. Опера-

ции сварки выполняются автоматически и более точно, чем было раньше. Сваренные пластины сами падают в ящик для проверки контролером ОТК. Труд на этой операции упростился. Сварочные полуавтоматы (а их будет три на участке) значительно улучшили условия труда и техники безопасности, повысили качество изделий. А с полным внедрением этих полуавтоматов станет возможным и сокращение обслуживающего персонала.

Создатели этих полуавтоматов — цеховые рационализаторы: механик В. Н. Архипов, слесарь-электрик В. Я. Лязгин, начальник участка В. П. Черданцев, слесарь Б. М. Авдеев и старший технолог Н. Е. Чернов.

А. ДОЛУДА.



Полмиллиона тонн угля решил выдать в 1972 году коллектив участка № 6 с шахты «Октябрьская». Сейчас он выдает по 2100 тонн угля при плане 1310 тонн.

На снимке: горняки с участка № 6 (слева направо) горнорабочий Геннадий Кузьмич ТУТРИН, бригадир Хайдар Мингаревич ИРКАГАЛИЕВ, комбайнер Юрий Филиппович ЕФРЕМОВ.

Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.

С ХОРОШИМ НАСТРОЕНИЕМ

Довольные возвратились в прошлую субботу самодеятельные артисты электролампового завода с кустового смотра коллективов художественной самодеятельности, проходившего во Дворце энергетиков Беловской ГРЭС. Ведь это был их первый экзамен на зрелость. И он с честью выдержан.

На протяжении года, после работы и в выходные дни длилась утренняя подготовка к смотру. Заведующая заводским клубом Надежда Баталова сумела подобрать и сплотить коллектив из 60 человек, влюбленных в искусство. В отличие от прошлых лет создан хор, исполнивший песни «Просторы русские» и «Лучше русской песни нет». Немалая заслуга в рождении хора принадлежит художественному руководителю Л. И. Шабанову.

Отличился на смотре и вокально-инструментальный ансамбль

(гитара, саксофон и фортепиано), который исполнил две музыкальные вещи: «Турецкий марш» Моцарта и пьесу Дмитриева.

Горячо были встречены на смотре русские песни в исполнении солистки Ольги Пермяковой. Решением жюри она единогласно прошла на зональный смотр.

Снискал заслуженную похвалу и вокальный дуэт Екатерины Астаховой и Николая Герасимова за песню «Уточка луговая».

Всего на кустовом смотре художественной самодеятельности энергетиков и электротехнической промышленности, посвященном 50-летию образования СССР, выступило пять коллективов, в том числе из нашего города два: заводов электролампового и «Кузбассэлемент». Хор завода «Кузбассэлемент» получил высокую оценку у жюри и включен в программу зонального смотра, который состоится в апреле.

У самодеятельных артистов электролампового приподнятое настроение. Они приступают к подготовке вечера, посвященного ударникам коммунистического труда. Думается, что ребята и девчата еще не раз порадуют заводчан своим мастерством.

В. СОБОЛЕВ



НА 4-м УЧАСТКЕ шахты имени Ярославского трудятся представители девяти национальностей: русские, украинцы, белорусы, татары, башкиры, удмурты, чуваша, немцы, мордвина.

Но об этой особенности коллектива вряд ли кто когда задумывается. Все живут единой сплоченной семьей. А о том, что коллектив дружный, спаянный общей целью, трудолюбивый, говорит хотя бы тот факт, что в первом году пятилетки он записал на сверхплановый счет 13 тысяч тонн топлива. Неплохо идут дела у горняков и в этом году. Обязательства, которые брал коллектив на год, уже выполнены. На-гора выдано свыше 4000 тонн угля дополнительно к плану.

Никто не скажет, что добывать уголь здесь легко. Всем хорошо знаком пласт Горелый, мощность его невелика, кровля сыпучая, неустойчивая. Причем, отрабатывают его выборочно, т. е. берут целики, оставшиеся после комплексной механизированной выемки. Особенно не разогнишься. И тем не менее результаты налицо.

Взаимовыручка присуща каждому члену коллектива. Секретарь парторганизации участка А. И. Глухов рассказывает, как однажды в лаве обрушилась кровля на протяжении десяти метров вдоль забоя. Обвал грозил и людям. Но надо было спасти технику, крепить заново кровлю. Уставшее, поднялось на-гора звено В. Ф. Игнатова.

На смену ему тотчас спустилось звено Г. Н. Кокорина. Горняки вели упорную борьбу за спасение техники, за продление жизни лавы: очищали от породы забой, заново перекрепляли призабойное пространство, выручали комбайн. Работал каждый за двоих. Двенадцать часов длилась эта борьба, и люди вышли из нее победителями. На следующие сутки первая смена смогла приступить к добыче угля.

В СЕМЬЕ ЕДИНОЙ

ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ

На участке работают две бригады, руководимые П. Е. Белоусовым и В. В. Игнатенком. Каждая вносит весомый вклад в общее дело. Сейчас бригада Игнатенка готовит себе новую лаву. Ведет монтаж конвейеров, настилку путей, перекрепку выработок. Понимая всю важность задачи, стоящей перед коллективом участка, бригада Белоусова выручает своих товарищей, добывая сверхплановый уголь с помощью комбайна «Донбасс». И вдруг угроза: вот-вот выйдет из строя главный электродвигатель на комбайне. Механик участка А. И. Глухов доложил начальнику В. М. Пиллигину о создавшемся положении.

— Пока дело не дошло до аварии, будем заменять электродвигатель: сделаем это в выходные дни, — приняли руководители совместное решение.

Можно понять горняков в их стремле-

нии отдохнуть после напряженной трудовой недели. Но когда механик рассказал электрослесарям об угрозе срыва добычи, это никого не оставило равнодушным. Поработать в субботу и воскресенье вызвались как электрослесари, так и горнорабочие. И. Н. Яковенко, Б. Г. Шапошник, Н. Я. Понкратов, В. Д. Мариничев доставили многотонный электродвигатель с поверхности в шахту, а потом — в лаву. Тем временем электрослесари Э. Л. Кениг, Ф. И. Безнососов, В. М. Бессонов сняли старый

двигатель и приступили к монтажу нового. Рука об руку трудились украинцы и белорусы, немцы и русские. Друг друга понимали с полуслова, жеста рук и выражения лица. За два выходных дня операция с заменой тысячетонной машины главного электродвигателя была проделана.

Давняя дружба связывает слесарей Безнососова и Кенига. Один русский, другой немец. Оба почти ровесники, обним за сорок. А ведь поступили на шахту еще мальчишками в трудное послевоенное время. Каждому тогда едва исполнилось по шестнадцать. Их дружба проверена временем.

Нужно было Ф. И. Безнососову съездить в Казахстан навестить дочь. Обратился он с просьбой к Эрнсту Кенигу, так и так, мол, выручай, дружище. И друг пришел ему на помощь. В отсутствие Безнососова следил за работой своих механизмов и товарища. Сколько вот та-

ких, вроде бы, «мелочей» случалось в жизни каждого, и всегда в трудную минуту один приходил другому на выручку.

Свое мастерство опытные горнорабочие передают молодежи. Много лет на одном участке трудится украинец Н. П. Ковшик. Он воспитал себе достойную смену. Проходили у него выучку молодые рабочие А. Руднев, А. Башаров и другие ребята. Теперь они мало в чем уступают старшим. Например, белорус Башаров овладел мастерством вождения комбайна 2К-52, получил права комбайнера. Хорошую выучку и закалку проходит у горного мастера Ермилова молодой рабочий Ф. Якупов.

Недавно на участке состоялось обсуждение постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования СССР». Вслушиваясь в слова партийного документа о расцвете дружбы народов, каждый горняк мысленным взором окидывал пройденный путь и в душе гордился, что Советская власть дала подлинное равноправие всем национальностям. Татарин Ибрагимов, чуваш Емельянов, удмурт Лебедев, мордвин Белкин, белорус Щерба, украинец Шапошник, русский Шипилов, немец Кениг и другие — все горячо одобрили политику партии и Советского правительства в национальном вопросе.

Трудиться еще лучше, чтобы достойно встретить знаменательную дату — таково было единодушное мнение коллектива угледобытчиков. И оно вскоре получило практическое подтверждение. Участку предоставлено почетное право одному из первых заключить договор о социалистическом соревновании по достойной встрече праздника дружбы народов с коллективом второго участка шахты «Кольчугинская».

В. ИЛЬИН.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

В РАБОЧЕМ СТРОЮ

Совсем недавно Александр Эрфурт держал, пожалуй, самый ответственный в своей жизни экзамен — коммунисты шахты приняли его кандидатом в свои ряды. Сегодня Саша Эрфурт занимает достойное место в строю шахтеров коллектива коммунистического труда шахты «Октябрьская».

После окончания восьмилетки Саша долго не раздумывал, куда пойти и чем заняться. Его трудовой путь начался весьма прозаично. Прочитал в газете объявление о наборе в профессионально-техническое училище № 38 и отнес туда свои документы. Прошло четыре года, и в руках, вместе с документом о приобретенной специальности, — аттестат зрелости с отличием. Теоретические знания Саша настойчиво впитывал от опытных педагогов-мастеров производственного обучения, а практическое — от лучших горняков нашей шахты. И когда распределялись направления, Саша с радостью воспринял весть, что ему предоставлена возможность трудиться в том коллективе, в котором он рос профессионально — в коллективе коммунистического труда шахты «Октябрьская». Зная Сашины способности — трудолюбие и добросовестность, пылкий ум и настойчивость — его определили в одну из лучших бригад: Венидиста Ивановича Вологова. Здесь к молодому рабочему отнеслись очень доброжелательно и доверили ответственное дело — обеспечение нормальной работы маслостанции и гидравлики. Саша оперативно и своевременно справляется с возникающими неполадками в механизмах.

Вот как характеризует Александра Эрфурта начальник участка Иван Николаевич Мазыно:

— Саша еще очень молод, ему всего двадцать лет, но у него есть много отличных качеств. Например, чувство коллективизма. Мне не раз приходилось наблюдать такие эпизоды. Механизмы работают четко. Никакого сбоя не предвидится. В эти минуты электрослесарь может позволить себе отдохнуть, Саша же постоянно находится в работе. То он помогает горнорабочим, то такелажникам. И это, по-моему, не оттого, что он хочет обратить на себя внимание, как то выделиться, а оттого, что Саша считает нормальным человеческим состоянием — постоянный труд. И к тому же вот такое соприкосновение с другими профессиями помогает Саше копнуть и приобретать навыки иных шахтерских специальностей.

Механик участка Георгий Васильевич Шуваринов высказался о Саше коротко, но достаточно емко: «Прислали бы на участок еще таких электрослесарей, как Эрфурт, мы бы не отказались».

Свое мастерство Саша постоянно совершенствует, прочитывая массу книг по электроделу. Он отдает своему делу много времени. Сейчас Саша упорно и настойчиво стремится к другой не менее важной цели, которую он поставил перед собой после окончания училища — поступить в технический вуз. Саша готовится к вступительным экзаменам. Но эти заботы не мешают ему активно участвовать во всех мероприятиях, проводимых комсомольцами шахты. Будь то субботник или вечер, оборудование стенда или выпуск стенгазеты — Саша советом и делом непременно поможет.

Жизненная дорога у Саши Эрфурта еще только началась, но уже в самом начале она отмечена добрыми вехами. А это хорошее предзнаменование.

В. ГОРБАЧЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ шахты «Октябрьская».

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ГОРОДОВ

Свыше девяносто новых городов возникло в стране за годы Советской власти. К началу 1970 года у нас насчитывалось 140 больших, около 50 крупных и свыше 30 крупнейших городов. Как предполагают ученые, к 2070 году около половины населения страны будет жить в новых городах.

Социалистический строй, плановое хозяйство позволяют задумывать осуществление грандиозные замыслы переустройства городов.

Одной из важнейших основ советского градостроительства является планомерное сдерживание чрезмерного роста крупных промышленных центров и стимулирование развития средних и малых городов. Такая практика позволяет сделать каждый населенный пункт удобным для жизни людей.

Новое строительство ведется преимущественно крупными массивами на свободных территориях. Это позволило перейти к созданию жилых районов и микрорайонов с одновременным сооружением в них детских садов и яслей, школ, магазинов, предприятий сферы бытового обслуживания. Новые районы проектируются с учетом особенностей каждого города, его климата, ландшафта, исторически сложившегося архитектурного облика. Они распола-

гаются на лучших по природно-климатическим и санитарно-гигиеническим условиям участках. В качестве примера можно привести район «Жирмунай» в Вильнюсе, ряд новых жилых массивов в Москве, Ленинграде, Киеве, города Шевченко и Навои, созданные в последние годы.

Концентрация промышленного производства, задача рационального освоения и использования природных, сырьевых, трудовых ресурсов уже сейчас приводит к своеобразному срастанию групп городов и городских поселков. В стране насчитывается свыше 20 таких городских агломераций. Этот процесс будет развиваться. Поэтому будущая система расселения представляется архитекторам как система своеобразных градостроительных «галактик», рационально размещенных на территории страны. В каждую из них войдут группы городов и рабочих поселков, органически связанных между собой, отличающихся одинаково высоким уровнем благоустройства, бытового комфорта, развитыми системами транспорта, равными для всех жителей условиями и возможностями интеллектуального и физического развития.

(ТАСС).



Около пятидесяти пионеров и школьников играют в оркестре народных инструментов при ЦДК. Руководит оркестром Альберт Яковлевич Кем. За небольшой срок оркестр уже подготовил ряд му-

зыкальных пьес. В его репертуаре русские народные песни: «Перелеточка», «Я вечер млада», «Как со горки», «Шестисе», Фоль В. ЕВСТИГНЕВА.



Точно определить резус крови. Ошибки не должно быть. Ошибка — смерть.
На снимке: заведующая резусной лабораторией станции переливания крови Клара Васильевна Жукова.
Фото В. БУРОВА.

● ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

Передовая работница

Ей было 17 лет, когда она пришла устраиваться на наш завод.

— Куда хотели бы пойти работать? — спросили ее.

— Ученицей в металлозаготовительный цех, — сказала она.

Все, кто был в это время в отделе кадров, переглянулись. Девчужке едва 17 лет. Да ростиком невеличка. Но девушка настоятельно просила, чтобы ее все же приняли, и руководители завода сделали исключение из правила.

Через короткий промежуток времени я услышал, что квалификационная комиссия присвоила Анне второй разряд навивщицы. На удивление быстро она освоилась с технологией производства, усвоила практические навыки в работе.

В цехе, где трудилась Анна, к этому времени произошли большие технические изменения, и ей пришлось осваивать работу машин резки биспирали с фотоэлементом. Она и здесь оказалась на высоте.

Потом помнится, как в заводском клубе в канун 100-летия со дня рождения В. И. Ленина лучших рабочих завода награждали юбилейными медалями. Среди них была Анна Роменская. Весь коллектив от души поздравил ее с заслуженной наградой.

В позапрошлом году рабочие завода избрали ее депутатом городского Совета. Смотрел я на нее в тот раз и думал: молодец, Аннушка, ты своим трудом, отношением к товарищам по работе завоевала почет и уважение.

Она всегда оправдывала и оправдывает доверие людей. Анна — ударник коммунистического труда, активная общественница. И если кому-нибудь из вас придется быть на нашем заводе, то посмотрите на Доску почета и вы увидите портрет Анны Роменской. Это очень хороший человек — наш, рабочий.

И. ТРУШКОВ, рабкор.
Электроламповый завод.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Приглашаем на «концерт»

Знаете ли вы, сколько существует оркестров? Десять, пятнадцать, сто? И не пытайтесь вспоминать, подсчитывать. Все равно среди всех оркестров вы не назовете наш, оркестр дома № 12 по Ново-Кировскому проезду. Потому что он — уникальный. И знают о нем только жильцы двух квартир: 5-ой и 6-ой. Почему? Да потому, что в 5-ой он играет, а в 6-ой его исполнением наслаждаются. Да так он играет, что по сравнению с ним наша юная

пианистка Люда — ну прямо никто. Стоит подать ему хоть единый звук, девочка хлопает крышечкой инструмента и уходит. А оркестр, знай себе надвывается. И громыхает так, пока вода не кончится в кранах.

Причем тут вода, спросите? Да потому, что «оркестр» трубно-водяной. И помещается он в туалетной комнате квартиры № 5. Несколько раз в сутки он «играет» по многу часов подряд — во время по-

дачи воды в дом. Организатор оркестра — начальник ЖКК-2 тов. Константинова, дирижер — механик той же конторы.

Почему я знаю, что они организатор и дирижер? Да потому, что берегут этот оркестр как зеницу ока. Даже настройщикам, то бишь, сантехникам, боится показать.

Приезжайте к нам на «концерт». Только настройщика привозите с собой. Более квалифицированного. Из управления жилищно-коммунального хозяйства, что ли.

В. ХРЯКОВ,

● ДОБРЫЕ СТРОКИ

Не оставили в беде

У меня случилось несчастье: трагически погиб муж. Остались мы троим: я, больная, и двое детей.

Если бы не помощь членов профсоюзного комитета шахты «Октябрьская», их поддержка материальная, а главное, моральная, не знаю, как бы мы смогли справиться от горя.

Н. М. Алексеева, И. О. Колегов, И. П. Беликов и другие оформили моим детям пенсию, заботились о нашей семье во время и после похорон. Заботливые люди — директор шахты А. Н. Абрамов, учителя школы № 35, знакомые с улицы не оставили без внимания мою дочь Любу — третьеклассницу и сына — инвалида 13 лет. Ведь после похорон мужа я снова попала в больницу. И только благодаря врачам А. В. Губайловской, Г. А. Васильевой снова поднялась на ноги и вернулась к своим детям.

Спасибо вам всем, добрые люди!

А. КУКОВА.

Спасибо тимуровцам

В декабре месяце мне привезли уголь и свалили его в 20 метрах от угольного ящика, под горой. Взялся было я носить его, раза два сходил, да и устал — тяжело мне в 75 лет такая работа. Отдохнул чуть и отправился в магазин. Вернулся, глянул, — а уголь весь перенесен кем-то в ящик. Думаю, кто же это мне доброе дело сделал? Ведь мне одному хватало бы дня на три трудиться.

Оказалось, что перенесли уголь ребята из школы № 7 под руководством учительницы Галины Павловны Звонковой. Спасибо вам, дорогие, что не забываете пенсионеров!

ФЕДЬКОВ.

Ул. Камышанская, 56.

Меры приняты

В «Ленинском шахтере» от 10 февраля была опубликована заметка «Раздевалка или парная?» о плохой сохранности одежды больных в горбольнице № 5.

«Факт имел место, — отвечает редакция главврач больницы тов. Губин. — В подвальном помещении, где хранится одежда больных, будет произведен ремонт, в летнее время отрегулируется нормальное проветривание. В настоящее время одежда больных отдается родственникам».

Твой дом — твоя забота

Газета «Ленинский шахтер» начала правильный разговор на своих страницах о необходимости бережного отношения к государственному жилью, об активном участии всех жильцов в его сохранности и улучшении. Думается, разговор этот нужный и для квартиросъемщиков, и для руководителей жилищно-коммунальных контор, домоуправов.

Я живу в доме № 81 на пр. Кирова с начала его заселения, в 1965 году, и шесть лет являюсь председателем домового комитета. За это время познакомился с жильцами дома, сами жильцы подружились друг с другом.

Уже на второе лето решили своими силами благоустроить двор. Места хватало и детям сделать игровую площадку, и взрослым соорудить столбики, скамейки, хозяйкам вкопать столбы для сушки белья.

Наша просьба в ЖКО треста «Ленинскшахтострой» (начальник М. И. Анисимов) и в домоуправление № 6 (домоуправ Р. Н. Меснянкина) помочь строительным материалом не увенчалась успехом. Приносили вручную доски, кирпичи, бревна сами жильцы, откуда кто мог. Чаше со сносимых усадеб. Даже ребята были активными помощниками. На руках же приносили топольки, кусты акации. Дважды сажали кустарники. Но

в газете мы часто читаем благодарные отзывы о хорошем обслуживании, и это приятно, но приходится встречаться и с таким «культурным» обслуживанием, от которого долго в душе остается очень плохой осадок.

29 февраля мы с мужем решили съездить в село Крапивно автобусом нашего пассажирского автохозяйства, рейсом в 11.30. Билеты приобрели рано утром. Они были пронумерованы местами №№ 1 и 2. Место № 1 оказалось занято кондуктором. Очень долго и взволнованно кондуктор вместе с шофером доказывали нам, что это место обозначено

Без права на место

неправильно и билет на это место не продается. Выходило так, что кому-то из нас нужно было ехать стоя 70 километров. А это не слишком приятное удовольствие.

Тогда мы решили уточнить этот вопрос у диспетчера или в кассе, но шофер демонстративно заметил, что в случае разбирательства он просто уедет без нас.

Положение, как видите, затруднительное. Только после долгого пререкания они, видимо, поняли свою неправоту, и кон-

дуктор с негодованием покинул место под № 1. Но наше настроение было испорчено.

Мы попросили этих товарищей назвать свои фамилии. А они отказались. Фамилии их называли в контрольном пункте станции «Панфилово». Номер автобуса ПАЗ «КЕО» 01-43. Шофер Патрахин, а кондуктор Галаятдинова.

Г. АЛЕШИН,
горный мастер шахты имени Кирова,
И. АЛЕШИНА,
дежурная сетевого района.

Благоустройство с препятствиями

поскольку мы не знали, что на территории нашего двора будет вестись строительство, то труды наши пропали даром.

Разве не могла узнать домоуправ Меснянкина заранее, предупредить нас о готовящемся строительстве?

Сначала строили детский комбинат для швейного объединения «Одежда». Что было — столбики, скамейки, грибки — все поломали, снесли. Строители, торопясь сдать объект, всю землю, строительные отходы с территории детского бульдозером сдвинули на наш двор!

После нескольких жалоб жильцов мусор со двора частично убрали, а посадки и прочее наше благоустройство так и остались сломанными, развороченными.

От домоуправления опять мало чего добились: за семь лет привезли только два грибка, два стола да один раз давали цветочную рассаду. С меня, как председателя домкома, жители спрашивают за работу, я очень часто, уже минуя домоуправление № 6, обращаюсь к начальнику ЖКО тов. М. И. Анисимову, а получаю пока одни обещания.

Жильцы не против своими силами сделать все необходимое, но в ЖКО не выпросишь ни досок на хоккейную коробку, ни столбов для сушки белья. Так

и приходится все искать самим: и скамейки, и бревна, и доски. А ведь у нас в доме много активных товарищей. Нашлись бы свои плотники, столяры — обрודовали двор как нужно.

В 1971 г. посеяли на газонах траву, снова насобирали кустарников — озеленили двор. Вдруг завод «Кузбассэлемент» начал вести теплотрассу, вскопали весь двор. Осенью строители траншею засыпали наспех, как попало, землю не заровняли, остались бугры да ямы. Заверили, что восстановят нарушенное, да только уж не надеемся мы на эти обещания.

Есть еще одна претензия у жильцов — теперь уже к работникам ГАИ. Почему через наш двор открыли двустороннее движение автомашин? Едут владельцы транспорта, имеющие гаражи по соседству, едут грузовые машины, сокращая путь от пр. Кирова до ул. Зварыгина. Выскочит мальчишка из подъезда, то и гляди попадет под колесо. А летом посидеть невозможно — пыль столбом.

У большинства жителей нашего да и других домов есть желание — видеть свой дом красивым и благоустроенным. Пусть нам придут на помощь в первую очередь ЖКО и ЖКК. Их помощь и наша инициатива дадут общую пользу.

П. КОТИКОВ,

Михаил ЧЕРНЕНКО,

СЛЕДСТВИЕМ УСТАНОВЛЕНО

(Начало в №№ 41—48,
50—53).

11. «КИНА НЕ БУДЕТ»

Кто-то с большой силой ритмично давил на грудь и каждый раз, когда боль начинала отдаваться в ребрах, резко отпускал. Антону показалось, что именно от этой боли он пришел в сознание. Все тело и голова были словно налиты свинцом. Стоило больших усилий догадаться, что ему делают искусственное дыхание. С трудом разомкнув тяжелые веки, он расширенными зрачками пытался разглядеть склонившегося над ним человека и не скоро узнал Столбова. В мокром комбинезоне, босиком, с перепутанными волосами, прилипшими к крупному выпуклому лбу, Столбов казался сердитым и страшным.

— Не надо... — морщась от боли, попросил Антон.

Услышав голос, Столбов будто растерялся. Он отшатнулся от Антона, удивленно заморгал и устало опустился на траву. Сунул в карман руку, достал размякшую пачку «Беломора» и сожалеючи стал ее разглядывать.

— Передугай ты меня, — сказал он каким-то незнакомым, глухим голосом. — Думал, сам с тобою концы отдам...

— Откуда ты взялся? — тихо спросил Антон.

— Домой ехал. Смотрю, ребяташки от пруда свистнули. Газанул, подбежаю... Кругом вода, а посередине следователь. Как в том анекдоте...

Столбов хрипло засмеялся, сжал в кулаке папиросную пачку, размахнулся и кинул ее в пруд. Антон тяжело поднялся и сел. Сами того не замечая, они перешли на «ты».

— Спасибо тебе.

— За спасибо шубу не сошьешь. С тебя бутылка. — Лицо Столбова посерьезнело. — Давай одеваться, пока народ не сбегался. Ты это... Не рассказывай, просмеют деревенские.

— Мне все равно, — равнодушно сказал Антон.

— Напрасно. Я не растреплю, а ребяташки не поверят. Столбов поднялся и стал обувать сапоги. Обувшись, дождался, когда оденется Антон, поднял удилнице и кивнул на кабину трактора.

— Садись. Лучше чем на такси прокачу... «Беларусь» фыркнул мотором и запылил к деревне. У крайних домов Антон увидел гурьбу ребяташек. Чуть поодаль, будто догоняя их, бежали девочки.

— Сборная птицефермы, — ухмыльнулся Столбов и скрежетнув рычагом, увеличил скорость. — Пока их дождался бы...

Антон сообразил, что это бегут его спасать. Ему продолжало казаться, что он находится под впечатлением кошмарного сна. Но ребяташки и птичницы бежали наяву. Заметив в кабине промчавшегося «Беларуса» милиционерскую фуражку Антона, бежавшие растерянно остановились и долго глядели вслед. Рядом с белым халатом Зорьбиной Антон узнал толстуху Нину и сказал:

— Нина там...

Столбов равнодушно глянул на Антона.

— Какая Нина?

— Невеста твоя.

Столбов угрюмо нахмурился.

— Кина не будет.

— Что? — не понял Антон.

— Свадьбы, говорю, не будет.

«Почему?» — чуть было не спросил Антон, но спохватился, что не время «лезть в чужую душу».

На крыльце колхозной конторы, сияя лысой макушкой, стоял Егор Кузьмич Стрельников. Антону показалось, что старик испуганно смотрит на него. Он оглянулся — старика на крыльце не было. Столбов остановил трактор у своего дома и предложил:

— Посиди у меня, пока очухаешься. Видок у тебя не то-то...

Вышедшая из дома женщина, увидев мокрую одежду Столбова, всплеснула руками.

— Ну, что? — Столбов сердито глянул на нее. — Сапоги в пруду мыл, остушился... Приготовь чего-нибудь. Не видишь, с гостем пришел.

— Слава тебе, господи, — обрадовалась женщина. — Я и впрямь испужалась. Столь дней не был дома и вдруг... Мокрый, с милиционером...

Переодевшись, Столбов расчесал волосы, посмотрел на собранную на столе еду и достал из буфета бутылку водки.

— Садись, — он, будто оправдываясь, посмотрел на Антона. — Говорят, нервную нагрузку снимают.

— Не могу, — отказался Антон. — И так, как пьяный.

— Было бы предложено...

Столбов вроде обиделся, но уговаривать не стал. Рывком сдернул с бутылки пробку и налил полный стакан. Выпил его крупными глотками. Не поморщившись, сунул в рот большой пучок зеленых луковых перьев, предвзвительно обмакнув их в соль.

Чувствуя какую-то неловкость, Антон стал разглядывать этажерку с книгами — обязательную принадлежность, как он заметил, каждого деревенского дома. Книг было немного, и те, в основном, — учебники шофера и тракториста. Рядом с этажеркой висел подрисованный портрет круглобого солдата в пилотке и сержантских погонах. Солдат был точной копией Столбова.

— Отец. В сорок пятом погиб, — заметив, что Антон разглядывает портрет, сказал Столбов.

Закусив кое-как после первого стакана, он налил второй. Выпил его одним приемом, такими же крупными глотками и так же сочно захрустел луком. Водка, казалось, не действовала на него. Только лицо чуть-чуть порозовело, да движения рук стали несколько резче. Громко швыряя, он опорожнил миску щей, поглядел было на оставшуюся в бутылке водку, но пить больше не стал. Отложив ложку, неторопливо прикурнул папиросу и вдруг, не глядя на Антона, спросил:

— Не узнали еще, кто в колодец сыграл?

— Нет, — обрадовавшись нарушенному молчанию, быстро ответил Антон.

— Что ж, так и останется неизвестным?

— Не думаю. Кое-что намечается.

— Ну? — на лице Столбова появился интерес. — А что намечается, если не секрет?

— Ты Юрку Резкина знаешь?

— Я и сейчас его знаю. В Томске живет.

На Антона будто вылили ведро холодной воды.

— Как живет? — растерянно спросил он.

— Как все. После армии устроился на завод, получил квартиру, женился. Я от него недавно письмо получил.

Лицо Антона, видимо, выглядело глуповато. Столбов улыбнулся.

— Не веришь? — спросил он. — Хочешь, покажу.

— Ну-ка, ну-ка... — заторопился Антон.

Столбов подошел к этажерке, взял одну из книг и подал Антону распечатанный конверт. Антон прочитал обрат-

ный адрес и, все еще сомневаясь, спросил:

— Это Агриппины Резкиной внук?

— А то чей же... — Столбов положил книгу на стол. — Мы ж в одном классе учились. Сашка Чернышев с нами учился. Друзья, так сказать... Только судьбы разные оказались. Сашка институт закончил, Юрка служить ушел, а я в колхозе остался. У матери с сердцем плохо, а кроме меня у нее никого нет...

Столбов разговорился. Антон слушал его и в душе усмехался над своей наивностью, с которой ухватился у Агриппины Резкиной за матросское письмо. «Не проговорись Столбов, сколько бы пустой работы пришлось переделать», — подумал Антон и рассеянно взял со стола положенную Столбовым книгу. Это был потрепанный сборник рассказов Льва Шейнина «Старый знакомый». Антон вспомнил, с каким интересом когда-то сам читал эту книжку, и спросил: — Детективами интересуешься?

— Ага, — ответил Столбов.

— Здорово пишет. Неужели все правда?

— Что? — занятый своими мыслями, не понял Антон.

— Ну, вот, как с повинной жулики приходили... Как с ними беседовали, как этак... Адмирал Нельсон помог найти динары с дырками...

— В основном, правда.

— Интересно, которые с повинной пришли, всех простили?

— Полностью, пожалуй, не простили, но наказание смягчили наверняка.

Водка все-таки ударила Столбову в голову. Он покраснел, расстегнул ворот рубашки и, казалось, готов был вступить с Антоном в спор.

— Почему смягчают наказание? Какая разница, с повинной жулик придет или следователь его вину докажет? Преступление же от этого меньше не станет. Скажем, убили человека. Тут хоть как преступник винись, но убитый не оживет...

Антон посмотрел на Столбова.

— По-твоему, наказывать надо: кровь за кровь, смерть за смерть?

— Не-е... — смутился Столбов. — Ты мне скажи, почему являющегося с повинной, должны наказывать слабее. Я думаю, это следователи, чтобы меньше работы было, пыль в глаза пускают: приходите, мол, сами, мы вас помилуем...

А явится какой чудак — его за шиворот... И на всю катушку!

Глаза Столбова блеснули, он возбужденно приблизился к Антону и, казалось, даже забыл о дымившей в руке папиросе. Антон невольно поддался азарту.

— Ты, Виктор, по-мещански думаешь. Ведь для чего наказывают преступника? Что бы он не причинил обществу очередную боль, чтобы, отбывая срок, осознал свое преступление. Если же преступник явился с повинной, значит, в его душе что-то произошло, над чем-то он задумался, сделал какие-то выводы. Может, он понял всю глубину преступления и сам ужаснулся!

— Хмм... — недоверчиво хмыкнул Столбов и, вспомнив о папиросе, затянулся несколько раз подряд. — Это ж большую силу воли надо, чтобы заставить себя идти с повинной.

— А ты как думал? Мерзавцы и слабаки с повинной не приходят.

— У меня бы никогда воли на такое не хватило. Если бы что-то мелкое, воровство там или что... Тут еще можно подумать. А вот, скажем, убийство... За это ж расстрел может быть?

— Конечно.

Столбов задумчиво pokrutil голову.

— Не, у меня бы воли не хватило...

(Продолжение следует)



Решить многие проблемы предстоит молодой Республике Бангладеш. Транспортная сеть разрушена, ее восстановление затрудняют многие тысячи речек, пересекающих страну в разных направлениях.

На снимке: отступая к Дакке, западнопакистанские войска взорвали этот мост через реку Мегхна.

Фото В. ВАВИЛОВА.

(Фотохроника ТАСС).

ВСТРЕЧАЙТЕ ПЕРНАТЫХ

Давно известно: чем больше крылатых санитаров поселится в наших лесах, садах, тем здоровее будут чувствовать себя кустарники и деревья. Птицы спасают от вредителей хлеба и огороды. Они — лучшее украшение городских парков и садов.

Но есть еще такие ребята, которые разоряют гнезда. Большой вред приносят птицам любители стрельбы из рогаток. А какое количество птиц погибает от голода в морозные дни, от болезней, от тяжелых условий перелетов. Надо беречь и охранять птиц!

Городская организация охраны природы обращается ко всем школам города с предложением провести праздник «День птиц» в марте этого года. В школах создаются ко-

миссии по проведению этого праздника.

Систематическая работа школьников по охране птиц и зеленых насаждений, по уходу за ними имеет большое воспитательное значение, являясь одной из форм общественно-полезного труда, причает детей к наблюдательности и, главное, учит беречь природные богатства.

Друзья природы! Расскажите нам, как в вашей школе, отряде прошел праздник «День птиц». Сколько вы изготовили скворечников, кормушек и т. д. Отчеты присылайте не позднее 20 апреля в городскую организацию охраны природы.

Желаем вам успеха!

А. ЛЕБЕДЕВА,
инструктор охраны природы.

На голубых экранах

16 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва.
14.55 Ленинский университет миллионов. «Международный рабочий класс — авангард революционных сил современности».
15.25 Т. Мани. «Будденброки».
Премьера телеспектакля. Часть 1-я. 16.50 Новости. Кемерово.
17.00 Программа передач. 17.02 Для детей. «Гадкий утенок». Мультфильм. «Буратино и Тепла». Телефильм. 17.45 По дорогам идут машины. 18.00 Киножурнал. 18.10 Теленовости. Москва. 18.25 Программа пере-

дач. 18.30 Чемпионат мира по фигурному катанию. Трансляция из Калгари, Канада (в записи). 19.30 «Теги исчезают в полдень». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия. «Красная Марья». 20.50 «Вблизи и издали». Документальный телефильм. 21.40 Концерт. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. 9.58 Программа передач. 10.00 Телевизионный урок в классе. Физика. 7-й класс. «Законы электрического тока». 10.30 «Варшавская мелодия». Фильм-спектакль. 12.30 «Мяч на воде». Репортаж из плавательного бассейна завода «Карболит».

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

«КИНОТЕАТРАХ»

«ПОБЕДА»

ЗА РЕКОУ — ГРАНИЦА
Сеансы: 11.40, 4, 6, 7.50, 10.
ЗИМНЕЕ УТРО
Сеансы: 10, 2.20.
ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО
МАКЕДОНСКАЯ СВАДЬБА
Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»

НИНА

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.
КАПИТАН КОРД!
Сеансы: 10, 2.
«РОДИНА»
ШАНАБУ У МЫШЕЛОВКУ
Сеансы: 11, 4, 5.50, 7.30, 9.30.
ПЕППИ — ДЛИННЫЙ ЧУЛОК
Сеансы: 9.30, 2.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИИ И НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА!

Комбинат бытового обслуживания принимает заявки на обслуживание оркестром торжественных вечеров и похорон. Обращаться в цветочный цех на центральном рынке с 8-30 до 17-30 часов.

☆☆☆

При бюро услуг организуется кружок современной художественной вышивки и вышивки «ришелье» на машине. Обращаться по адресу: пр. Кирова, 87-а, кв. 23 (остановка «Вокзальная»).

НАША АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шатлу и м. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
ОП 13300
Заказ № 2488 Тираж 27500